IHK

Abschlussprifung Sommer 2023

5035-FMMTS23 HZ+NT
5035-201198 Elektr. Bauteile
5032-0043

5032-9704

Variable Bereitstellungsliste fir
den Ausbildungsbetrieb

Fachkraft fur Metalltechnik
Montagetechnik

Nur die angekreuzten Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel werden fiir die oben genannte Priifung zusatzlich

benétigt!

| Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

O 1. 1 Maulschlissel SW
O 2. 1 Dreikantfeile
O 3. 1 Vierkantfeile

7 8 10 13 16/17 18/19
250-1 250-3 DIN 7261
250-1 250-3 DIN 7261

I Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel, die fiir 1 bis 3 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:

&

1. 1 Spiralbohrer

Flachsenker

Kegelsenker 90°

Maschinenreibahle H7
Grenzlehrdorn H7

Schlosserhammer

Nietwerkzeug, komplett

Satz Gewindebohrer mit Windeisen
wahlweise Maschinengewindebohrer
Schneideisen mit Schneideisenhalter
Bohrer flir Blech, t =1 mm

®O00O® R
N ALN

®®
S ©

@36 33 384641+ 42 45 48 50 5+ 52
©55 56 5861656668 +0—+7++ 738

@ 8;06—9;8—16,6—41+—13;75

8x45 10X 55 HH-%X66—15%9 DIN 373
1-5 5-10 10-20,5

5 6 8 10—12—16 DIN 212
5 6 8 10—12—16

500 g

@ 4,0

M4 M5 -M6—MS8

M4—M5- M6 -M8- (fur Drehmaschine geeignet)
@ 5,0 555 6,9

Anstelle der aufgeflihrten Positionen kénnen alternativ auch vergleichbare betriebslbliche Werkzeuge, Prif- und

Hilfsmittel verwendet werden.

Das Heft ,Standard-Bereitstellungsunterlagen fiir den Ausbildungsbetrieb* fiir die Abschlusspriifung
Fachkraft fiir Metalltechnik - Montagetechnik kann unter www.ihk-pal.de heruntergeladen oder in Papier-
form bei der fiir den Ausbildungsbetrieb zustandigen Industrie- und Handelskammer angefordert werden.

© 2023, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten S23 0716 B2 -ar-gelb-280322



Ziltz
Textfeld
5035-FMMTS23   HZ+NT
5035-201198 Elektr. Bauteile
5032-0043 
5032-9704


IHK

Abschlussprifung Sommer 2023

Materialbereitstellungsliste

Fachkraft fir Metalltechnik
Montagetechnik

Allgemein

Die Halbzeuge missen den angegebenen Normen" entsprechen.

Bei der Vorbereitung sind die nebenstehenden Allgemeintoleranzen zu Tolranz- | 0.5 ”2‘” ”%e' “ggr ﬂg%r
beachten. Nicht unterstrichene MaBe sind FertigmaBe (Oberflache VRz 16). |kiasse bis | bis | bis | bis | bis
Unterstrichene MaBe sind RohmaBe, die noch veréndert werden. Fir die 8 | 6 | 30 | 120 | 400
Oberflachen der mit Stern * gekennzeichneten MaBe gilt 9/ mittel +01 | 201 | 02 | 03 | 0,5
Bei zeichnerischen Darstellungen gilt die Projektionsmethode 1 (=} @).
| Halbzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

1. 1 Flachstahl 80* X 10* X 120 EN 10278 S235JRC+C

2. 1 Vierkantstahl 60" X 22 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 1

3. 1 Flachstahl 40* X 10* X 60 EN 10278 S235JRC+C

4. 2 Vierkantstahl 15* X 55 EN 10278 S235JRC+C

5. 1 Flachstahl 25* X 20* X 16 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 2

6. 1 Flachstahl 8 X 4* X 70 EN 10278 S235JRC+C

7. 1 Flachstahl 8 X 4* X 55 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 3

8. 1 Flachstahl 8 X 4* X 55 EN 10278 S235JRC+C vorgefertigt nach Skizze 4

9. 1 Rundstahl 10-0,1 X 34 EN 10278 11SMn30+C vorgefertigt nach Skizze 5
10. 1 Rundstahl 30" X 37 EN 10278 11SMn30+C
11. 1 Rundstahl 30" X 10 EN 10278 11SMn30+C vorgefertigt nach Skizze 6
12. 2 Rundstahl 8-0,1 X 50 EN 10278 11SMn30+C vorgefertigt nach Skizze 7
13. 1 Rundstahl 30" X 6-0,2 EN 10278 11SMn30+C vorgefertigt nach Skizze 8
14. 1 Rundstahl 30" X 6-0,2 EN 10278 11SMn30+C vorgefertigt nach Skizze 9
15. 1 Blech 1" X 60 X 91 EN 10131 DCO1-A vorgefertigt nach Skizze 10

" EN 10278 zuldssige Breiten- und Dicken-Abweichungen fiir Flachstédhle nach ISO-Toleranzfeld h11;

EN 10278 zulassige Breiten- und Dicken-Abweichungen fiir Vierkantstdhle nach ISO-Toleranzfeld h11;
EN 10278 zulassige Nenndurchmesser-Abweichungen fiir Rundstahle nach ISO-Toleranzfeld h11

Il Normteile, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

1. 1 Réndelmutter M6 DIN 466 St

2. 8 Zylinderschraube M5 X 12 ISO 4762 8.8

3. 2 Zylinderschraube M4 X 6 ISO 4762 8.8

4. 4 Flachkopfschraube M4 X 5 DIN 923 5.8 geandert nach Skizze 11

5. 2 Zylinderstift 5X16-A ISO 8734 St

6. 4 Zylinderstift 5X24-A ISO 8734 St

7. 4 Gewindestift M4 X 6 ISO 4026 45H

Allgemeintoleranzen nach ISO 2768

1 Hilfsmittel, die fiir 1 bis 5 Priiflinge bereitgestellt werden miissen:

keine

S23 0716 B2 -ar-gelb-280322

5035-
FMMTS23



Ziltz
Bleistift

Ziltz
Textfeld
5035-FMMTS23 


Skizze | v/m <©/>

10 ¢ 10 AA
A 1,5x45° ML
J % ™
] i:i: g e
T - .
45 _L*J |
: o NN
% | -

@8H?

60

1 I|
|||
LJ

RNy
4
4

e
U

O
30

20
12
=t
7

10
14

2

-Ax M5
34,5+0,2 1
32+0,2 ! 18,5 22
55,5
12
8
i ™ i = nicht bemaBte Fasen 0,5x45°
| [y |
NI [l | | |
g | N i
= LR Ty
: T
@10H7 17

Skizze 2 V/m <p/> Skizze 3 V/m <©/>

10-0,2

25

Q 16 47

S23 0716 B2 -ar-gelb-291122



Skizze L V/m <©/>

/ Rz 16
Skizze 5

@5.2 @5,6+0,1 3
| Q/ | ;
< 17 1% 2 == I —
| /d ! §~ N
13
24
S —
b 41
nicht bemaBte Fasen 1x45°
Rz 16
. 6 / Rz 16 <©/> Skizze 1 V Skizze 11
Skizze 3
2 Stick L Stiick
O/ 50
— 10 =
(=} |
& 8 = —f 2
L
2 S m |
ASY S T — 1
' 5
ML
b Flachkopfschraube DIN 923 M4x5
Py e . “ .
10 |\ Gewindelange auf 5 mm gekirzt
nicht bemaBte Fasen 0,5x45° 35 )
nicht bemaBte Fasen 0,5x45°
_ / Rz 16 <©/> _ / Rz 16 <Q/> A-A
Skizze 8 Mb Skizze 9
ML
_ ) A 3
[
- — o =
[eo]
- — 11 =g * n i S
S ¥ ) Il
Ve ~
< + o 4 -+
2 | —w_ ) = T
! 4 SV
] =3 T
=
3,5 3 ‘
5H? 6-0,2 1
g ' —»] 6-0,2

nicht bemaBte Fasen 0,5x45°

A

nicht bemaBte Fasen 0,5x45°

S23 0716 B2 -ar-gelb-280322



Skizze 10 %/ <£/>

66

91

3x45°

22

60

S23 0716 B2 -ar-gelb-280322



IHK

Abschlussprifung Sommer 2023

5035-201198

Materialbereitstellungsliste zur Montage
von Baugruppen und Bauteilen

Fachkraft fur Metalltechnik
Montagetechnik

| Bauteile und Hilfsmittel, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

Pos.-Nr.
I;:‘lcrl ;nr;| Bauteilbenennung Technische Angaben/Bemerkungen iurlnqc,lbﬁﬁazéu-
plan
Lochblech, Schraubtechnik (z. B. bis M5 geeignet),
1 1 |Montageplatte Montageflache ca. 550 X 700 mm 1
. @ 18 X 120 mm, nach Skizze, mit Zylinderschraube
2 | 4 |Distanzbolzen M5 x 16 und Scheibe 5 2 5032-
| | N 0043
3 1 | Kennzeichnungsschild Ca. 60 X 30 mm, fur die Pruflingsnummer 3
Montagewinkel fur Nach Skizze, andere Lésung zur Montage der £032-9704
4 ! elektrische Signalgeber Signalglieder ist zulassig E:l
Far Fronttafeleinbau, passend zum Montagewinkel;
5 2 |Elektrischer Taster Kontaktanordnung: 1 Wechsler oder 1 SchlieBer und |5032'981638|
1 Offner
6 0 |Leuchtmelder Lampe 24 V fur Fronttafeleinbau, passend zum
Montagewinkel
Far Fronttafeleinbau, passend zum Montagewinkel;
7 1 | Stellschalter Kontaktanordnung: 1 Wechsler oder 1 SchlieBer und 5032-981626 |
1 Offner
Spule 24 V Gleichspannung, Kontaktanordnung:
8 3 | Relais mindestens 3 Wechsler oder 3 SctﬂleBer Emd 3 Offner mit 5400-3202
Sockel und Schraubklemmanschlissen fiir Montage auf
Hutschiene
Relais. ansorechverzégert Spule 24 V Gleichspannung, Kontaktanordnung:
9 0 bis ca, 30 sp 9 mindestens 1 Wechsler oder 1 SchlieBer und 1 Offner mit
) Schraubklemmanschlissen fir Montage auf Hutschiene
10 1 | Reihenklemmieiste Komplett bestiickt mit 35 Reihenklemmen, 5032-9809
max. 2,5 mm?, mit Hutschiene ca. 250 mm lang ohne PE
11 | 1 |Hutschiene Passend zum Relaissockel, ca. 250 mm lang 5980-4001
. . . 5980-3064
12 1 | Kabelkanal Maximal 30 mm breit, geschlitzt, ca. 265 mm lang abgelangt
Passend zu den Bauteilen, zur Befestigung auf der Montage-| |[6x 4002-4|400
13 1 |Befestigungsmaterialsatz | platte, z. B. Rdndelmuttern, Muttern, Scheiben, Schrauben, | [6x 4011-1200
Ausgleichsstticke bzw. Exzenterbolzen 12x 4012-0310
14 y Montagewerkzeuge und Passend zum Befestigungsmaterialsatz, sofern zusétzlich
Hilfsmittel zur Standardbereitstellung bendtigt

Erganzender Hinweis:

Die Bauteile Ifd. Nrn. 4 bis 12 entsprechen dem PAL-Standardbauteilesatz (Schraubtechnik) der elektropneumati-
schen Steuerung.

S23 0716 B2 -ar-gelb-280322


Ziltz
Textfeld
5035-201198

Ziltz
Textfeld
5032-
0043

Ziltz
Bleistift

Ziltz
Textfeld
5032-9704

Ziltz
Textfeld
5032-981638

Ziltz
Textfeld
5032-981626

Ziltz
Textfeld
5400-3202

Ziltz
Textfeld
5032-9809 
ohne PE

Ziltz
Textfeld
5980-4001

Ziltz
Textfeld
5980-3064 abgelängt

Ziltz
Textfeld
6x 4002-4400
6x 4011-1200
12x 4012-0310


Jawwnu
-sbunynag

5891€00000 IN-PHT

WL e

344e)dabeyuoly bunjialaquop

v__ccuw+wmm+coz L
AUYISHNELBW N HJBIHYIBS] s

113z
-aqebiop

bunynudssmyasqy v._ I _

yangeysgew 4yau Jsi bunuyaiaz [WayIeaq 9441g

-
=
S

5032-550501

XXX

"
S
b
N
\
Uy
Joooc
Joooc
Joooc
[mimim

\ ©

6=

055

uajleyaquon ajyaay ajje ‘4ueb44nys uoifay i ‘8l0z O

93-L1200Z-9136-42-19 9110

S23 0716 B2 -ar-gelb-280322


Ziltz
Textfeld
5032-550501


Distanzbolzen

»18

M5

10

68

5 2x45°
5032-550502
120 o
Montagewinkel fur elektrische Signalgeber
4 Lo
X 5032-9704 Q\
| e - — — b
265 | 45 s 45 N 45
- 188 -
10 168"
\
E & ©
t=2
= 5

* bzw. an Raster Montageplafte anpassen

S23 0716 B2 -ar-gelb-280322


Ziltz
Textfeld
5032-9704

Ziltz
Textfeld
5032-550502




